Der Durchmesser von Fahrradreifen wird in Zoll
angegeben.

Wollen Sie Zoll in cm umrechnen, wird es lhnen
niemand verlibeln, wenn Sie nachschlagen miissen
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Umrechnungen im metrischen System
sollten Sie allerdings im Kopf bewéltigen.
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Millimeter Zentimeter Dezimeter Meter Kilometer

Die Umwandlungszahl bei LingenmaBen ist 10.

Beachten Sie aber: 1 km = 1000 m

1. Aufgabe

ITm =__dm=___cm = mm 1Tmm =__ cm = dm = m

1dm = _cm=___mm lem =__ dm = m

Tem = mm Tdm = m

Bei jeder Umwandlung in das néchst Bei jeder Umwandlung in das nachst gréBere

kleinere LangenmalB wandert das Komma LangenmaB wandert das Komma eine Stelle

eine Stelle nach rechts. weiter nach links.

2. Aufgabe

Wandeln Sie um (kleine Einheiten in groBere Einheiten).

incm: 60mm = _____ cm 260 mm = cm 126 mm = cm
75mm=____ c¢cm 209 mm = cm 7 mm = cm

inm: 12dm=____ m 134 dm = m 24,4 dm = m
73dm = m 8 dm = m 3,4 dm = m

indm: 25cm =__ dm 158 cm = dm 14,8 cm = dm
17cm = dm 5 cm = dm 84 cm = dm

3. Aufgabe

Wandeln Sie um (groBe Einheiten in kleinere Einheiten).

in-mm:-—5-cm-—=———mm 26 cm = mm 09 cm = mm
12cm = mm 21 com = mim 1.5 cm = mm

incm: 2dm =___ ¢cm 1,2 dm = cm 0,13 dm = cm
Mdm =__ cm 23 dm = cm 8,3 dm = cm

indm:  4m =___  dm 82 m = dm 0,7 m = dm

14 m = dm 2,8 m = dm 09 m = dm



Lingen

4. Aufgabe

Wandeln Sie um (Achtung: Es werden Einheiten tbersprungen.)

inm: 146 cm = _ - m 256 cm = m 1362 mm = m

75 com=_ ~m 1000 mm = m 980 mm = m

incm: 2 m = _cm 37k m = cm 050 m = cm
35m = em 0,92m =_ ~cm 10,80 m = cm

inmm: T m = mm a5 m =, mm 0,10 m = mm
1T dm=__ . mm 3,5 dm = _eam 0,75m = mm

Ist in technischen Zeichnungen keine MaBeinheit angegeben, so sind dies immer Millimeter.

5. Aufgabe

Schreiben Sie die MaBe des T-Stahles auf. SO F
Breite =

Hohe = E

Stegdicke = :

9.2 Berechnung des Umfanges

Quadrat

6. Aufgabe
Berechnen Sie den Umfang des Quadrates.
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7. Aufgabe
Wie groB ist der Umfang eines Quardrates mit der Seitenlédnge von 3,70 m?
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Rechteck

8. Aufgabe i
BerechneArj__S”igqen_umfgggﬂdes Rechteckes.
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9. Aufgabe
Wie groB ist der Umfang eines rechteckigen Grundstiickes, wenn die Lange 30 m und

die Breite 22 m betragen?
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